

《泰晤士報》籲留歐 與英《太陽報》打對台



英國周四將就是否脫離歐盟舉行公投，傳媒大亨梅鐸旗下的英國《太陽報》日前表明支持脫歐，與《太陽報》同屬新聞集團的《泰晤士報》卻唱反調，昨日在頭版大字標題呼籲讀者支持英國留歐。

批脫歐派危言聳聽

《泰晤士報》發表社論指，脫歐公投的最佳結果，將是「英國留在歐盟內，帶領其他決心

推動自由貿易和改革的成員國，一起推動歐盟改革」。

《泰晤士報》全長約2,000字的社論以《為何留歐對英國最好》為題，批評歐盟過去5年政策狹隘，施政效率減弱，行政機構「違背民主、好管閒事、目光短淺」，早前回應英國首相卡梅倫的改革要求時，僅作出「象徵式讓步」，進一步激發英國人對現狀的不滿，造就脫歐陣營聲勢大增。

不過文章續指，歐盟現狀雖有訴病之處，但脫歐陣營也有誇大事實，危言聳聽，又指脫歐人士所提出的願景，「不會因為在選票上剔選脫歐就立即成真」。文章認同英國有聲音擔心移民湧入會引發社會問題，但表明反對封鎖邊

境，稱外來移民過去數十年一直帶動英國企業及創意發展。

與其重新開始 不如帶頭改革

社論指出，公投將牽動英國未來數十年的發展，影響法律、邊界及移民等廣泛領域，認為英國「與其要在歐盟外重新開始，不如留在歐盟內帶頭推動改革」，強調支持留歐因為這是務實的選擇，並非因為支持歐盟。文章又指，脫歐公投本身已是對歐盟一次如雷轟頂的指責，呼籲卡梅倫乘風破浪，在歐盟內部推行改革，帶領英國成為歐洲的領袖。

■法新社/英國《金融時報》/《衛報》



■《泰晤士報》在頭版大字標題呼籲讀者支持留歐。 網上圖片

英國工黨下議員考克斯被殺案展開司法程序，被控謀殺的52歲槍手梅爾昨晨首次出庭，被法官問及姓名時，宣稱自己名為「賣國賊去死，英國要自由」，其後便不發一言。英國傳媒揭發，飽受精神問題困擾的梅爾，行兇前一天曾就抑鬱症求醫，診所負責人曾與他交談，更請他翌日再來覆診，不料梅爾翌日已狂性大發。

梅爾昨日出庭約15分鐘，主要是例行確認個人資料，法庭保安嚴密，犯人攔以強化玻璃分隔，門外更有兩名保安人員把守。蓄短鬍鬚、身穿灰色運動裝的梅爾在庭上被法官詢問名字時，竟回答「我叫『賣國賊去死，英國要自由』」，法官再次提問，他作相同回答，要由代表律師艾倫向法官重新確認梅爾名字。當被問到住址及出生日期時，梅爾則不發一言。

部分議員被跟蹤

當局起訴梅爾謀殺、嚴重傷害他人身體及持有攻擊性武器等4項罪名，法庭要求索取他的精神狀況報告。梅爾由當局羈留，預料明日再應訊。

梅爾的行兇動機仍待調查，消息指警方搜查他的寓所時，發現多枚納粹標章及多本極右書籍。英媒披露梅爾曾於案發前一晚，到兇案現場附近一間另類療法診所求診，稱自己長期受精神問題困擾，過去的治療均無效。東主沃克與梅爾交談約15分鐘，發現對方情況嚴重，於是請他翌日再到診所詳談，惜無法阻止梅爾行兇。

政界繼續向遇害的考克斯致哀，首相卡梅倫及工黨黨魁科爾賓前日一同到兇案現場獻花，保守黨、自由民主黨及獨立黨宣佈，不會角逐考克斯死後出缺的議席補選。事件引致國會議員人心惶惶，部分人更透露被跟蹤，要求當局加強保護議員。美國總統奧巴馬致電考克斯丈夫布倫丹慰問，他讚揚考克斯無私奉獻大眾，譴責兇案邪惡及殘忍。

夫網籌411萬圓亡妻遺志

布倫丹於眾籌網站Gofundme設立專頁，希望延續亡妻遺志，幫助有需要人士，他起初期望籌得5萬英鎊(約56萬港元)，但公眾反應熱烈，短短一天已有逾1.2萬人響應，合共承諾捐出36.9萬英鎊(約411萬港元)。款項將全數撥捐3個慈善團體，分別協助考克斯所屬選區的獨居者、推動反仇恨與反極端主義，以及敘利亞的義務工作。

■路透社/法新社/《每日電訊報》/《每日郵報》/《每日鏡報》

各地紀念活動

格拉斯哥：前日舉行燭光晚會，有300人出席，包括蘇格蘭首席長官斯特金及蘇格蘭工黨領袖達格代爾。

愛丁堡：前日舉行悼念晚會，蘇格蘭保守黨領袖戴維森及工黨議員默里均有出席。

巴特利：一間穆斯林社區中心前晚舉行悼念活動，至少1,000人參加。

英國廣播公司



■大批民衆悼念考克斯，國會下半旗致哀。 法新社

殺議員槍手狂言「賣國賊去死」



77歲英雄圖救考克斯中刀 飛吻安慰妻子

梅爾向考克斯開槍後，還揮刀砍向已倒地的考克斯，當時77歲的路人肯尼不顧生命危險，上前試圖阻止梅爾，結果腹部中刀倒地。儘管傷勢不輕，他仍向妻子飛吻，還指自己沒事，嘗試安慰妻子。肯尼被送院治療後情況穩定。

在現場協助搶救的弗里斯表示，當時肯尼傷口

不停流血，一度擔心他會失血過多死亡，有人叫肯尼按住傷口，弗里斯則跑去拿急救箱，肯尼妻子當時在餐廳看到整個過程，非常擔心丈夫。

肯尼非首次冒險救人，他於1973年任職煤礦工人時，曾參與礦場救援隊，嘗試拯救洛夫特豪斯礦難中被困礦工。

■《每日鏡報》

考克斯遺言：我很痛



考克斯遇襲期間，在場的女助手阿斯瓦特曾試圖用手袋擊退疑兇梅爾但不果，阿斯瓦特安慰重傷倒地的考克斯，叫對方支持下去，考克斯回應說「我很痛」，成為她的遺言。

38歲的阿斯瓦特表示，當梅爾持刀刺向考克斯時，她試圖用手袋阻擋。阿斯瓦特的父親馬尼亞爾則引述女兒稱，事件發生得很快，女兒叫考克斯站起來，考克斯說：「我做不到，我很痛。」馬尼亞爾說，疑兇當時只是持刀指嚇女兒，沒有傷害她。

■英國天空電視台/《每日鏡報》

當電視播出英國工黨議員考克斯遭槍殺的消息時，槍手梅爾的母親古德爾赫然看到梅爾在現場出現，最初以為兒子嘗試拯救考克斯而受傷，當得知真相後，登時晴天霹靂，淚如雨下。

當時與古德爾一同看電視的朋友瑟曼，慨嘆「一個普通的日子，轉眼變成一生中最大噩夢。你以為很了解某人，突然間卻完全不認識他」。瑟曼指古德爾無法理解兒子竟會變為殺人犯。她憶述早前與古德爾談論脫歐公投時，梅爾當時稱脫歐及留歐皆有好處，還答應陪她們一起投票。

梅爾鄰居彼得斯表示，她在梅爾8歲時已認識對方，自己身為護士，從不覺梅爾患有精神病。

■《泰晤士報》

IMF：一脫累全球「傷勢」超想像

國際貨幣基金組織(IMF)前日發表評估報告，警告英國若脫歐，將帶來長期經濟不穩，打擊消費者信心及投資，加劇金融市場動盪，並令國民收入降低。報告還指，除了影響英國本身，脫歐的「溢出效應」對歐洲以至全球市場的負面效應，也可能超乎想像。

IMF估計，在最差情況下，英國脫歐後或於明年陷入衰退，經濟增長收縮0.8%，直至2018年才復甦。在2019年前，經濟產出將比留歐減少5.6%，失業率會升至6%或以上。IMF續指，即

使像脫歐陣營所聲稱，可為英國每年節省80億英鎊(約892億港元)，也未必能彌補貿易損失。英國脫歐也會造成移民減少，造成勞工短缺，令經濟產出及生產力降低。IMF進一步指，投資者或因應英國脫歐，從高風險資產撤資，調配至較安全資產，為經濟較脆弱的歐洲國家帶來風險。

IMF總裁拉加德促請英國人須有「勇氣」投下正確的一票。脫歐陣營反駁IMF的說法，指其分析偏頗，低估英國簽訂新貿易協議的好處。

■路透社/英國《金融時報》/《華爾街日報》

留歐派電話民調領先

考克斯遇襲後，脫歐公投多項滾動民調均延遲發放，以示尊重死者。民調機構BMG昨日發表原定周四公佈的民調結果，顯示在電話民調中，留歐陣營領先6.6個百分點，差距較上月底時的1個百分點明顯擴大，脫歐陣營在網上民調則領先10個百分點。

民調在本月10日至15日進行，當時考克斯遇襲案仍未發生，故今次結果仍未反映事件的潛在影響。BMG以電話訪問1,064人，扣除未表態的人士，贊成及反對脫歐的受訪者分佔46.7%及53.3%，在網上民調贊成脫歐的人數則佔55.5%。

■路透社

普京批卡梅倫勒索歐洲

俄羅斯總統普京前日與來自全球各地的新聞機構代表會面，談到即將舉行的英國脫歐公投時，普京批評英國首相卡梅倫舉行公投，是企圖勒索及恐嚇歐洲。

普京質疑卡梅倫本身反對英國脫歐，他為何要舉行脫歐公投，懷疑可能是企圖勒索或恐嚇歐洲。普京強調公投與俄國無關，又指「無人能預計公投結果，我也不宜這樣做」。普京指出，專家就英國脫歐對歐盟是好是壞有不同見解，例如英國漁民稱在歐盟捕魚限制下難以生存，但其他行業因留歐而獲益，形容脫歐與否是很複雜的選擇。

談到美國總統大選時，普京指無論誰當選，俄國都會致力加強雙方經濟及國際安全事務上的合作，並推動關係正常化。普京又對北約在東歐部署導彈防衛盾表示關注。

■法新社/美聯社